

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására »Fejérmegyei Napló« cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. március 6-án.

Előfizetési árak:

Egészévre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolvas szerkesztő:  
BILKEI FERENCZ.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: Rotter I., Weisz H. és Krausz N. közszékhelyben.

## Mi szükség van a szövetkezetekre?

Talán néhány hónap választ már el beuntunk attól az időponttól, a midőn a központi katolikus egyleti házsal kapcsolatban az első keresztény fogyasztási szövetkezet ügye városunkban a megoldás elé jut

Sok jóbarátja van ezen ügynek, de majdnem annyi az ellensége is.

Szükségesnek tartjuk néhány felvetett kérdésre feleletet adni.

Miért alapítják most? ha eddig meg tudtunk lenni nélküle, meglehetnének ezután is.

Feleletünk a következő.

Keresztény népünk az utóbbi két-három évtized alatt rohamosan közeledett a romlás, a tönk felé. Fehér holló számba mennek ma azok a családok, a melyek a meglévő vagyonukat teher nélkül megőrizni, vagy pláne ahhoz valamit hozzászerezni képesek volnának. Önkéntelenül merül fel lelkünkben a kérdés, mi lesz keresztény magyar fajunkkal, csak egy évtized múlva is, hiszen a ki a lejtőn megindult lefelé, minél tovább halad, annál nehezebb őt a romlás útján visszatartani?

Más oldalról meg azt látjuk, hogy a

vagyon, a pénz egy kiváltságos osztály kezeiben gyűlt össze, a kik Magyarország anyagi, sőt nemcsak anyagi, de erkölcsi, sőt politikai iránya felett is rendelkeznek.

Fajunk szeretete, annak fenntartása, boldogulása iránt való stamikus ragaszkodás indít, ma beuntunk arra, hogy a keresztény felebaráti szeretet nevében, a hol lehet, segítő kezet nyújtunk a magunk vérének.

Sajnálkozás, szívet-lelket andalító szónoklatok, az elődök szidása, tunyaságunknak, össze nem tartásunknak ócsárlása nem segít rajtunk. Cselekednünk kell. Ott kell megragadnunk a dolog végét, a hol legelőbb érzjük. Segíteni akarunk ott, a hol a mindennapi szükségletek beszerzésénél polgártársainknak segítségére lehetünk.

Ezért állítjuk fel legelső sorban a fogyasztási szövetkezetet. Először egyet, aztán többet, különösen a külvárosok szükségleteinek kielégítésére. Először a mindennapi házi szükségleteket igyekszünk kielégíteni, aztán rövid idő alatt a kereskedelem egyéb ágaira, ruha, fa stb. üzletekre óhajunk kiterjeszkedni.

Kikért vállaltjuk magunkra a nehéz munkát? Keresztény magyar fajunkért. Kiket fog érinteni akciónk? Csupán a tisz-

tességtelen, a kizsákmányolásra törekvő, a gyengeségekre házó osztályt. A kereskedőknek azon része, a mely eddig is megelégedett tisztességes házonnal, arányos perczenttel, tisztességes árut adott, annak legkevésbé van oka a versenytől félni. Nemcsak hogy nem akarjuk érdeküket sérteni, de ha akarnók, se volnánk rá képesek, mert az olyan kereskedők, a kik évtizedeken keresztül ki tudták vinni maguknak a tisztelgetet és pártolást, csak nem félhetnek a keresztény fogyasztási szövetkezet akciójától sem. Hiszen a szövetkezet sem ajándékozó társulat, annak is megvannak az ő kiadásai, annak is kell haszonra dolgoznia. Igaz, hogy a haszonnak egy része felosztódik azok között, a kik részvény-tőkékkel a megalakulást elősegítették, de itt is megmarad a nemes, keresztény irány, a mely a hasznot nem egy, vagy kevesek, hanem sokak kezébe óhajta szétosztani.

Azt mondják: nem fog sikerülni. Különös beszéd. Ha sikerülhetett eddig akárhány városban, mint Győrött, Rozsnyón, Lőcsén, Nagy-Kanizsán stb., ha virágzik száz és száz kis és nagyközségben, — úgy, hogy alig akadunk egy-két szövetkezetre az országban, a mely helytelen

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCZAJA.

### Nagy időkből.

Irtá: Minimus.

IV. Világos.

Halotti csend uralodik az ó-aradi főhadiszállás környékén. Az őrálló katonák csakugyan állnak, mert a járkálás zajt ébreszthetett volna, pedig a fővezér szigorú büntetést szabott a rendetlenkedőre. Csendet parancsol; — legyen legalább a lakása körül nyugalom, egy hete úgy is mindig ágyudörgést figyel már. A Temesvárott hangzó diadalkiáltás, mely néhány óra alatt halálhőrgéssé fajult, a reménynek is halálhőrgése volt. Nincs segítség.

A boltozatos terem minden zugolyát be telepedte már a sötétség. A látóhatár peremén rég utolsót csillant a nap szeme; lehunyta lassan vörös sugar pilláját is. A szemet bántó szürkületben semmit se látni a komoran magas talak ékítményeiből s a terem berendezéséből.

Csak a fővezér hosszú alakja méri — ki tudja — hányadszór végig a kongó padlót, hol az ablaknál, hol az ajtónál tartva pihenőt gondolataival. Lágyszerű tündér az emlékezés, de nem mindig. Néha vérebekek úszik a menekülni nem tudó, alig pihegő lélekre. Itt is a vérekek esaholása hallatszik a terem magányából s a vergődő lélek rémitő képeket lát a

homályban, honnan véres alakok milliói gomolyognak elő. Egy vonagló ország. Nehéz látvány az államférfiúnak, ki hidegen mérlegelő értelmével soha se helyeselte a lelkesedés politikáját, nehé a hadvezérnek, ki előbb győzelmet aztán bomladozó sereggel megjárta az országot minden részében s maga előtt jajt talált, maga után jajt hagyott!

A kandalló öreg órája elverte a tizenegyet. A lágyan dörgő hangokat hamar elnyelte a csend, s aztán ismét az óra egyforma kattogása, meg a vezér nyugtalan sétája következik.

— Ez az a szerencsétlen mult, mely a fájdalommal jelent szülte. Három hatalmas hadsereg sanyargatja a kimerült országot, nyugatról az osztrák, kinek kiméletlensége bántart nem ismer, északról az orosz, a félelmes gyűrű. A föld népe meg pusztul a sarzok alatt. Rüdiger csak Nagy-Váradon 120.000 kényeret hajtattott be. — Temesvár elesett s csak még délen van egy kis sereg. S a kormány? Csendes keserűséggel gondolt a gyűlölködőkre. Most itt az ország szíve, Aradra gyűlt a még meglévő néhány csepp vér s ez a hadsereg.

Halk kopogás riasztotta föl gondolataiból. — A kormányzó óhajta találkozni a várbán tábornok ural, — jelenté a vezérkari főnök.

Rövid idő múlva szemközt állott a két

főnök. Érdekes ellentét, mintha külsejük is jelezte volna ellenkező állásfoglalásukat. A kormányzó dőlözeg alak, de nem a régi tüz ég szemeiben, nem a régi erély tombol lelkében. Halvány arczán gondok nyomai, ideges mozdulatai, beszéde, egész megjelenése a régi hatalmas egyéniség pillanatnyi ernyedéséről tanuskodnak. A tábornok hidegen számító tekintete kutatva mérlegeli az összes körülményeket, tartózkodó nyugalomába sok vegyül abból az öntudatból, hogy a döntés ez egyszer mégis az ő kezében lesz.

S ezt a nyugodtságot megtartotta akkor is, mikor keserű szavak árja indult meg Kosuth ajkairól. Néha mintha gunyt, néha mintha megvetést fejezett volna ki e higgadság az érintett súlyos vádak hallatára. Hazaárulás, uralomratörékvés, kétszínűség sűrűn fordultak elő a kormányzóknak mindig hevesebbé váló beszédében.

— Mit tenne ön, — kérdi végre — ha Bem megtartaná a fővezéri hatalmat?

— Nem megtartaná, hanem átvénné, — hangzott a nyugodt válasz. — Engem valódnak szineskedésről s a hátam mögött más kézbe akarják átjatszani a vezéri pálcát, A kérdésre az a felelet, hogy az eddig tisztán magyar földön magyar vérről folyott harcot, magyar kezek munkáját az utolsó pillanatban nem magyar kézbe átadni nem szabad!

Arház  
a „Kék Csillaghoz“  
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Bámulatos olcsó szabott áron árúsítunk!  
Azonnali fizetésnél még külön 5% engedmény!  
Videkre minták bérmentve küldetnek!  
A Kék Csillag szponzorja!  
Egy egész konfekció üzletet bámulatos olcsó áron megvettünk és potom olcsó áron árúsítunk:  
Elegáns tavaszi kabát selyem szilk béléssel 3.50 | Elegáns tavaszi gallér selyem szilk béléssel 3.25  
Minden verbényt kizáró olcsó árak bármily cikkben!

Mai lapunk 6 oldal.

kezelés, tapasztalatlanság, vagy lelkiismeretlenség tolytán veszteséggel végződik — különösen találnok, hogy éppen Székesfejérvár városa volna az, a melyben semmi jó meg nem gyökerezhetnék. Utóvégre: nincs Fejérvárnak erős keresztény érülettel bíró lakossága, nem lakott még jól ez a lakosság azokkal a lelkiismeretlenségekkel, a melyeket egyesek az ő rovására elkövettek? A vesztélyben még az ellenségek is egymás mentésére nyújtják karjaikat, miért lenne Fejérvár lakossága az, a mely ezt a segítséget magától eltasztaná?

Azt mondják: sok munkába kerül, nem értünk hozzá?

Tudjuk nagyon jól, hogy nem ölbett kezek nyújtják itt a segílyt, hanem a hangyaszozorgalom, tudjuk, hogy a kezdet nehézségein is túl kell majd esnünk. De hiszen nem vagyunk egészen magunkra hagyva, a szövetkezeti ügyek éveken keresztül sokra megtanították már a központból vezetőket, azoknak támogatására és segítségére pedig mindenkor számíthatunk.

Hálátlansággal fogunk találkozni?

Rendesen a farizeusok ajkairól kerülnek ezek a mézédés szavak s az ő szemükből folynak a krokodilus-könyvek.

Egy nagy baj van s ezt mindig fogjuk bánni. Hogy t. i. nem legalább tiz esztendővel ezelőtt kezdtük el. Hiszen Fejérvárnak rég központnak kellene lenni, a honnan az egész megyét mintegy besugározná a keresztény szeretet éltető, tápláló melege. De inkább most, mint soha!

A kormány elgondolkozva nézett a beszélőre. Oldalvágás akar ez lenni? Hisz ő is ezt hirdette mindig!

— Tegyük fel más esetet. Ha ön fővezér és az aldujai seregek győznek?

— Akkor megtámadnám az osztrákok és megtszítanám az utat a Tiszáig.

— S ha az említett seregeket szétszórják?

— Akkor, — szolt a vezér kemény hangon — letenném a fegyvert!

— En meg főbe lőném magamat! — kiáltott a kormányzó villámlo szemekkel.

— Itt a rideg tények beszélnek uram, — kezdé Görgey előadását — beszéljünk mi is nyíltan és röviden. Az önk munkaköre megszünt, a tenger ellenség között ezen a kis szigeten 30000 ember képezi az országnak jóformán összes hadseregét. Akarja-e Ön kormányozni e hadsereget; — mert más kormányozni való nincs, — vagy lemond és átadja nekem a teljhatalmat?

A kíméletlenül odavagdalt mondatok sulya alatt összegörnyedt kormányzó felgyenesedett.

— Holnap, — szolt bágyadtan — elutasasom vagy maradasom megadja az igenlo vagy tagado választ.

Két nappal később a világsi határban találjuk a tábor. A sokat szenvedett seregben minden fegyelem mellett is valami megfoghatatlan igaztosság uralkodik. Nem is csuda. Semmi se csüggeszti el annyira a katonákat, mint a folytonos hátrálás, a győzelmek teljes hiánya. Sőt még az apró kalandok, csatározások is megszűntek s a vezér terveiben való vak bizodalom kezdett fogyatkozni.

A tisztak is szerettek volna belátni a táborok jegyzőkönyveibe. Kossuth még Aradról eltávozott Lugos felé, eltávozását a legnagyobb gondossággal se tudta megfosztani a menekülés színezetétől. Utána szabad kezét

## A Majláth csuhásai.

A régi saabadalvú és 48-as Kossuth párt gyászosan kimúlt nagyvezérének, Bánffy-nak sovén kazár újságja, a „Magyar Szó“ nevezetes dolgot mivel. Egy időre nyugalomba rakta megkopott agyairt, melyeket hónapokon át csatogtatott a magyarországi szerzetes rendek vagyona, szelleme s egész létezése ellen, s köpenyegét fordítva e szerzetes rendek egyike a piaristák érdekei védelmezésének álarcza mögé rejtőzik, hogy Erdély áldottlelkü püspökét, gróf Majláth Gusztávot kikezde.

A fenti finom műveltségre valló czim alatt írja, hogy Majláth püspök most a kolozsvári piaristák...

— Energikusan meg fogom akadályozni, hogy a jezsuiták átlépjék ennek az intézetnek küszöbét. Egy szerzet, amelynek Magyarország egész történelmében és százados multjában olyan gyászos szereplése volt s a mely most is kész lebuktatni a nemzeti ideálokat, a religionáris politika kedvéért — nem kopogtathat a mi ajtónkon. Ha azt akarják, hogy az ifjuság prédikációkat halgasson és lelki gyakorlatokon imádkozzék: ezt elvégezzük mi, mert tudjuk kötelességünket. De a jezsuitákat ne transzportálják be köznök...

A gimnázium összes piarista tanárai szolidaritást vállaltak direktorukkal.

Még a nevezett szennyalpnál is csodálkozunk az orozatlanságon, mely hazugságot hazugságra halmozva ily ocsmány dicséretben részesíti egy kath. szerzetes rendház igazgatóját és egész tanári karát csak azért, hogy őket egy buzgó kath. püspök ellenállásai gyanánt tüntethesse fel a világ előtt. Az a, lapunkban nem minősíthető nyilatkozat, melyet a nevezett lap a kolozsvári direktor szájába ad s melylyel az a jezsuiták szellemét és működését állítólag

nyert a fővezér. El is határozta rögtön, a tanács beleegyezésével az oroszsal való végleges megegyezést. A harc folytatását esztelenségnek tartotta s hogy az őt folytonosan szemmel tartó osztrák sereg becsvágyán sebet ejtsen, megfogalmazta és három parlamentárral elküldötte az oroszokhoz a fegyverletételi ajánlatot, határozottan kiemelve, hogy csak az ő fegyvereik előtt hajlandó lerakni a magát.

Mindeme tárgyalások titokban folytak, mert a seregnek együtt kelle maradni az esetleges osztrák támadások ellen. De most Világosnál a gyanyu szikrája belegyújtott a kedélyekbe.

A tábor szélén rozoga gunyhó, benne néhány tiszt. Komor hallgatás uralkodik közöttük, ritkán szólnak egy-kettőt. Gyermekek arca ifju ül közöttük, nincs több tizenhatalm évesnél, de az elkeseredés nagyobb benne, mint a többiben együttvéve.

— Mit ér ez, — dörmögi az egyik, egy ősz százados, összegyűrt papírlapot vetve a földre, — ebből mindent ki lehet magyarázni.

A kiáltvány volt, melyet Görgey még Aradon becsajított ki:

„Polgárok! A mi sulyos körülményeink között a hazáért még tehető, mindent megfogok tenni harcra vagy békés uton s mindenesetre oly módon, hogy az üldözések, kegyetlenségek, gyilkolások megszüntetessenek. Görgey hadvezér.“

Ísmét csönd. Közös érdeklődéssel nézték mindnyájan a fénycsíkokat, melyeket a délutáni nap vetett be a hasadékokon keresztül a földre. Ott rezegtek, mozogtak, mint könnyesepp a szemben.

— E szerint — szolt a fiatal tiszt — megcsik az a gyalázat, hogy nem az ellenség veri ki, magunk dobjuk el a kardot a kezünk közül.

— Az nem történik meg, — hangzott a majdnem egyöntetű telet, olyan kemény ha-

jellemezte, egymagában elég volna arra, hogy azok a direktorok a Lipótmezőre kvalifikálja.

Egy püspöknek a kormányzására bizott ifju lelkek iránti atyai gondossággal szemben pedig csak a „Magyar Szó“ neveletlen kazárjai léphetnének fel oly impertinens módon, mint azt a kolozsvári direktorrol olvasunk.

Ez az anyaszentegyház kebelén felnövedett és nagygyá, dicsővé lett kath. szerzetes rend mindig tudja, mivel tartozik egy püspöknek s még kályhafütőjében is több tisztesség-érzet van, mint némely ugynevezett hírlapiróban.

Rég megszoktuk már, hogy a nem keresztény sajtó minden kis alkalmat megragad, hogy a hazai tanító szerzetes rendeket az egyházzal s annak püspökeivel szemben kijátsza, törekvéseivel (legalább papiron) szembe állítsa. A kolozsvári piarista rendház ocsmány megrágalmazása azonban azt mutatja, hogy itt is eljuthatunk oda, ahol azt kell mondanunk: esitt zsidó! eddig és ne tovább!

## UJDONSÁGOK.

— **Meghívó.** A székesfejérvári ker. fogyasztási szövetkezet folyó hó 14-én d. u. 4 órakor a városház nagytermében tartandó alakuló közgyűlésére az üzlet-résztulajdonosokat tisztelettel meghívja Székesfejérvár, 1901. ápril hó 13-án Az előkészítő bizottság.

Örömmel telik el lelkünk midőn a nevezetes mozgalmat ezen fontos stádiumában üdvözölhetjük. A mint halljuk, az alakuló gyűlésre Gyürky Ödön a szövetkezeti ügy lelkes előharczoja s vele a központi keresztény szövetkezet tisztviselői

tározottsággal, a melyből kiérzett, hogy azt senki és semmi sem ingatja meg.

Mintegy az elhangzott fogadás megerősítéseül lövés dördült el odakünn. Meglepetve néztek egymásra. Az előrs jele. Néhány másodperc mulva sortűz hallott, hamar rá riadót harsogott a trombita. A harcort régen nélkülöző tábor egy perc alatt talpra állt.

Alig egy jó lövés távolságra egy kozák hadosztály látszott.

Az ellenség közeledtének hire mint a vihar, végigvert a táboron, felzúdult az egész és óriási lelkesedéssel fogott fegyvert. Minden oldalról puskaropogás hallatszott. A kozákok tanácsosabbnak tartották visszafordulni, a huszárság lóra kapva utánnak.

A folytonos trombita harsogás egy perczre elállt, aztán ismét megújult, csak hogy az már nem riadó volt. Takarodót fújtak. A fővezér hadsegédei jöttek sebesen vágatva és kivont kardokkal állották a rohanni kész sorok utját.

A csapatok végtelen elkeseredéssel fordultak vissza a táborba. A vezér merev parancsa nyakát szegte a lelkesedésnek. Sőt valóságos lázongássá fajult az elkeseredés, mikor látták, hogy az orosz hadosztály teljes nyugalommal belül jó a lőtávolon s ott még is marad, nem törődve a huszárok czitra káromkodásaival. Egy csapásra elterjedt a hír, a fegyverletételi hire. A kozákokat Froloff táborok küldötte előre, magát másnap reggelre várták, hogy a részleteket megállapítsák.

Tehát itt a végnek vége.

Véghetetlen, mélységes bánat borult a táborra. A huszárok zokogva ülettek agyonhajtott, elcsigázott paripákat, a tisztak, közlegények egymás kebelén siratták az elvesztett szabadságot. A közel jövő fagyasztó bizonytalansága elnémította az életnek minden hangosabb jelét. Csak a fiatal tiszt és társai folytatták félbeszakadt társalgásukat, melynek végén kézzorításal váltak el egymástól.

közül még többen is meg fognak jelenni az alakuló gyűlésen, sőt halljuk, kilátásba helyeztetett, hogy Zichy Adám gróf, Major Ferencz dr. országgy. képviselőnek megjelene is kilátásba helyeztetett.

**— Ünnepestélyi Rédez-Álmásón:** Németsországból addig nem kezdenek egy kath. egyesület alakításába, míg a megalakítandó egyesület számára állandó otthonról saját hajlékról nem gondoskodtak. És ezt a körülményt nem tudjuk elég méltósággal ajánlani kath. egyesületeink vezetőinek figyelmébe. Saját házat, otthont az egyesületeknek! Legyen ez jelző s ne nyugodjanak, hanem folyton agitáljanak, míg csak ez eszme testet nem ölt. Ezen fontos eszme megvalósításának útjára lépett a különben is élénk tevékenységű rácz-almásai kath. kör. Husvét hétfőjén egy szépen sikerült ünnepélyt rendezett saját házalijának javára. Tiszta jövedelém 120 korona volt. Az ünnepély szavaltokból, felolvasásokból s ének számból állott, melyet tánc követt. A kör hálás köszönetét fejezi ki a szavaló ifjaknak, Braun Mihály kántortartó urnak, valamint Lakatos F. ügyés nagyperkátai káplán urnak, kiknek az ünnepély sikere köszönhető.

**— Eljegyzés.** Kuty Fülöp rendőrkapitány eljegyezte öz. Gröss Pálné háztulajdonos szép és kedves leányát, Ilonkát.

**— Greisinger Iván sirköve** utólagosan adakozni szívesek voltak: dr. Schlamadinger Jenőné 2 koronát, Karl Józsefné 4 koronát, Török Konstant 2 kor., Keszler Árpád 4 kor., Stignitz Vilmos 2 kor., Leeb Erzsike 2 kor., Brestyánszky Karolin 2 kor., Miller József plebános Üröm-széki kor., dr. Müller Kálmán Sz. kórház főigazgatója Budapest 20 kor., Pfán József főmérnök Budapest 2 kor., a székesfehérvári kereskedelmi bankban elhelyezve 602 kor. 89 fill., eddigi gyűjtésünk 647 korona 89 fillér. Köszönettel adozunk a kegyes adakozóknak nemcsak jótékonyságukért, s hogy módot nyújtsunk mindazoknak, kik nem bírtak tudomással e gyűjtésről. — lapunk is készséggel elfogadja ezental a hozzájárulást és lapunk t. olvasói a siremlékre való adakozást hozzánk is eljuttathatják, és mi köszönettel fogjuk azt lapunkban nyugtázni.

**— Rablóttamadás.** Kisebbszerű támadások, lopások nálunk napirenden vannak. A napokban Józsa Ferenc Selyem-utca 43. sz. alatti lakos, vasuti fűtő volt a áldozat. A mentelep úthátján uton éjjel az álmásra akart menni, midőn hirtelen öt ember körülfogta s pénzt követelte, mire Józsa az önként átadta nekik a nála levő 2 kor. 80 fillért midőn ezt egy nyitléssel viszonzózták, nyomtalanul eltűntek.

**— Választási mozgalom.** Vasadi Balogh Lajos gyurói ev. ref. lelkes nem volt elég köze a valódi szabadelvi pártnak, fogtak hát egy vastagabb nyakut *Scit's* Jenő főszolgabíró személyében. Már az utódját is rebesgetik: *Fűtő* György dr., Taraffás, Korniss, Balassa Sándor stb. Nagyon korai tervezések, mert mint jó forrásból értesülünk, *Vajay* István helyettesítésére Ugron-párti programmal biztosítható. A napokban *Vajay* már meglátogatta több Ugron-párti képviselővel a kerületet.

**— Anyakönyvi hírek.** A belügyminiszter Torma Béla seregélyesi jegyző anyakönyvvezetővé, helyettesül pedig Németh Jenő seregélyesi jegyző nevezte ki. Anyakönyvvezető helyettesekül kinevezettek: Alsó-Alapon: Balogh János seregélyesi. Csákváron: Krisztina József seregélyesi.

**— Amire mi is gondolhatnánk.** A felsőborsodi ev. ref. egyházmegyei értekezleten Szuhay Benedek e. m. főjegyző tizenöt pontban sorolta fel azon követelményeket, melyek nélkül szerinte az egységes református közszellem megteremthető nem lesz. A 6-ik pont a következőképen hangzik:

„Keressék meg az országgyűlés, hogy a korcsmákat, mint ez a legtöbb kivétel államban szokásban van, vasárnap és ünnepnapokon mindenütt zárassa be s iktassa törvénybe, hogy a hivatalnokoknak e napon dolgozni nem szabad, hogy a ki vasárnap és ünnepnapokon mezei munkát végez vagy másai dolgozatot, a legszigorúbban megbüntettetik. Igaz, hogy e törvény életbeléptetése által kevesebb lesz az állam jövedelme, de az erkölcsi nyereség, mit nyer az állam honpolgáraiban, bőven kárpótolja az anyagi veszteségéért.

Talán nem lenne egészen felesleges e kérdésekkel most a tavaszi koronákon nekünk is foglalkoznunk?

**— A szabadelvi párt holnap d. u. 4 óra**kor a Magyar Király szálloda nagytermében értekezletet tart. Pántlikás szivar s jó bor készületben van. Sajnálatos kell megemlítenünk, hogy a mozgalom élén Dietrich Szilárd ügyvéd áll, a ki eddig bizonyos mértékben a pártpolitikai mozgalom fölét emelkedni s épen ezért mint választási elnök szokott működni. Romlásnak indult hajdan erős párt, nem látod megszámlált napjaid közeledtét?

**— Becsületrablók.** Öz. Hoffmann Mártonné Vásártér 11. szám alatti lakosnő kosztos diákokat tart, a kik a husvét szünidőt szüleiknél töltötték f. hó 11-én este érkeztek vissza városunkba. Hoffmanné a diákok elé küldte *Zsófi* nevű cselédjét, a ki azonban már elkécsért az állomásra, a diákok befelé jövet elkerülték őt. Gyanútlanul, sietve megy hazafelé a leány 8 óra tájban, midőn a mentelep mellett a kocsiuton megáll egy berkocsis, kiugrik belőle három fiatal ember, megragadják s a kocsihoz cipelik a segélyért kiáltó leányt s aztán a kocsival a javítóintézet felé hajtának. Az ártatlanságnak, a becsületnek gyilkos rablói nyílt utczán követik el minősíthetlen gazemberségüket s a berkocsis ezt tudva hozzájárul a betyársághoz. Becsülete védelmében a megremült leány emberfeletti munkával, erőt vesz magának, nem törődik az ütlegekkel, megbirkózik a becsületrablókcal a végre sikerül megverve bár, de érintetlenül élete veszélyeztetésével kiugrani a kocsiából s haza menekülni. Szegény! Gyálázat! Már a kora esti órákban megtörténhetik ilyen támadás! S a szegény leány bár a megbecsületét elkerülte, nem mer panaszával a rendőrséghez fordulni, szegényi magát. Indítsa meg a rendőrség az eljárást, talán sikerül kinyomozni a kegyetlen támadókat a gaztelkü berkocsis révén. Ki kell nyomozni a tetteseket, hadd áljának pellengére, hogy kiveesse a társadalom a kebeléből az ilyen undok becsület-rablókat!

**— Legújabb fizetési mód.** Krausz Mathild egy éven keresztül szolgált Schwarz Adolf Apóca-utca 16-ik szám alatti, jakos, szikvizgyárosnál, fizetését azonban sohasem kapta rendszeresen, úgy hogy midőn ez év márczius 1-én szolgálatából kilépett Schwarz 20 koronával maradt adósa. A leány midőn pénzt kért, Schwarz azzal biztatta, hogy majd április 2-án kifizeti járulékat. Midőn azonban Krausz Mathild a nevezett napon nála megjelent, nemcsak, hogy jogos követelését nem fizette ki, hanem őt arcul verte és lakásából kiutasította. Az ügy a rendőrség előtt van.

**— Uhlanus.** Legutóbbi lapszámunkban e czim alatt megírtuk, hogy egy uhlanus *Hovóth* József helybeli lakos újít kardjaval levágta s aztán megugrott, ámde az elvett s a rendőrséghez beszállított kard és sapka rövid idő alatt a tettes nyomára vezetett. Mint értesülünk, a rendőrség s az itt állomásozó uhlanus ezred parancsnoksága egymást támogatva táradoztak a tettes kinyomozásán, a kit Boldizsár Sándor személyében már le is tartóztattak. Ez alkalommal is fényes jelét adta az ezred parancsnokság annak, hogy minden lehető elkövet a katonaság és polgárság közti jóviszony fenntartása érdekében. A szigorú büntetés, mely a katonát éri, azon meggyőződésre fogja juttatni a katonaságot, hogy előnyösebb a polgársággal jó viszonyban élni és virtusukat fenntartani akkorra, mikor ellenséggel kell szembeállni. Másrészt a város polgársága szintén méltányolja a békés együttélés áldását s ennek megóvása érdekében tartózkodni fog az összeközelezéstől. Sajnáljuk az ezred nagyra becsült parancsnokát, *Lyro* ezredest, hogy a katonáival szemben tanúsított, valóban atyai jó indulatát ily kellemetlenség-ekkel hállják meg.

**— A számgyakornoki állás** rendszerezését a városi törvényhatóság a betegpótlási pótadó terhére elhatározta. A belügyminiszterum ezt a határozatot a házipénztár terhére jóváhagyta volna, így azonban egy tollvonással megsemmisítette. Marad tehát a számvétségé né is tovább a napidíjas foltozgató rendszer. Így veri kalodába a város autonómikus jogát a mindenható miniszter.

**— Tűzvész.** Már lapunk legutóbbi számában említett tettünk róla, hogy Kálozon kedden délután tűz ütött ki s rövid idő alatt 15 házat elhamvasztott. A szerencsétlenséget még súlyosabbá teszi az a körülmény, hogy épen a legszegényebb emberek házaít pusztította el. Mindenünnen sürgönyileg kértek segítséget. Nagy-Láng, Soponya, Sárkeresztur, Csősz tűzoltósága a lehető leggyorsabban megérkeztek a veszedelem színhelyére. Nagy segítségükre volt a lángi tűzoltók hydroforja, a melynek segélyével másnap reggelig oltották a tüzet, a mely az egész községre végzetessé válhatott volna. A mint levelezn értesít beünneket, szerdán délelőtt ismét kiüttlő Kálozon a tűz, a szomszéd községek tűzoltósága ismét megjelent. — Id. Zichy János gróf értesülvén a vészélyről, rögtön intézkedett, hogy a károsultak segélyben részesüljenek.

**— A városi bábák fizetését** a közyűlés évi 120 koronáról 200 koronára emelte fel. A belügyminiszter a határozatot jóváhagyta.

**— Tanulmányút.** Három felsőkereskedelmi iskolának hatvan növendéke tett külföldi tanulmányutat a husvétülnepke alatt (Olaszország, Svájc, Franciaország, Bajorország és Ausztriában. A két hét alatt ugszólván fél Európát bejárták a közoktatásügyi kormány engedelmével, amely a diákokat kísérő tanárokat uti segélyben is részesítette és pedig Faludi Miksa dr., Pék János, Vértess József és Schmidt Ráymond székcséjérvári, Perjessy László, Hauszer R. Sándor és Rajner János szegedi, Dankóházy Gusztáv, Makkfalvy Ferenc és Vikker István nagyrozói felsőkereskedelmi iskolái tanárok. Úgy a diákok, mint a tanárok a vasúttársaságok részéről nagy kedvezményben részesültek. Az utirány a déli vasúton Turing, részben a déli vasúton Turing, Marsaille, Lyon, Genf, Zurichen, Münchenig tartott, ahonnan egész éjet a robogó vonaton töltve, tegnap reggel érkeztek Budapestre s az esti vonattal haza érkeztek az utazás kedves emlékeivel.

— **Törzsrmesteri vizsga.** A folyó hó 11-én a kerületi parancsnokság népfelkeltő osztályában fogarasi Tamásy Béla ezredes bizottsági elnök vezetése alatt tartott nyilvántartó törzsrmesteri vizsga igen szép eredménnyel végződött. A vizsgára jelentkezett nyolcz ör-mester közül hét került ki győztesen a kemény harcából. A vizsgát a következők tették le sikerrel: a 17. h. gy. ezredtől: *Bús György és Urvóch Mihály*, a 19. ezredtől: *Kollin Samu és Molitor János*, a 20. ezredtől: *Iván János, Kálmán Mór és Marbek Mihály*. Egy ör-mesternek pedig, ki jelenleg még a vizsga követelményeknek meg nem felelt, megengedettett, hogy egy éven belül ismét jelentkezhetik vizsgára.

— **Jóváhagyott pötdij.** A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, hogy *Fürész József* rbiztosnak a kért 240 kor. pötdij megadassék. *Fürész* immár negyven évet meghaladólag szolgálja a várost becsülettel s így e pötdij valóban jól megérdemelt elismerés.

— **Halálozás.** Részvételt vettük a gyász-hírt, hogy *Ferenczy Károlyné* szül. *Petróczy Emilia* f. hó 12-én d. u. 5 órakor, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után életének 33-ik, boldog házasságuk 13-ik évében csendesen elszenderült. A megboldogult hült teteme f. hó 14-én d. u. 1/2 órakor a róm. kath. vallás szertartása szerint fog a Sütő-utca 23-ik sz. gyászházból a „Mégváltó”-ról nevezett (szedreskerti) temetőben nyugalomra tételni. Az engesztelő szent mise-áldozat a megboldogult lelki üdvéért ugyane hó 15-én d. e. 10 órakor fog a Szent-Ferencziek templomában az egék Urának bemutattni. Az elhunyt atyja, férje s nagyszámú rokonság gyászolja.

— **Tűz a vidéken.** Baracskaí levelezőnk írja, hogy f. hó 8-án az ottani szőlőhegyen kigyulladt *Simon József* prsházának zsupteteje s mire a mentési munkálatokhoz fogtak volna, teljesen leégett. A prsházban levő szőlőszeti eszközök is odavesztek. A kár 438 korona, mely biztosítás révén megtérül. Hir szerint a tűz gyújtogatásból eredt, mit beigazol azon körülmény is, hogy a prsházban nem laktak. — F. hó 9-én d. u. 4 óra tájban Urhidán jelentkezett a vészkalas. *Horváth János* ottani gazda házánál keletkezett a tűz s csakhamar átkapott a szomszédos *Horváth István* házához. A két ház teljesen porrá égett. A kár, mely mintegy kétezer koronára rug, részben biztosítás folytán megtérül.

— **A szőlők adómentessége.** Az elpusztult szőlők újraültetése esetén, ha nem filloxera pusztította el, 6 évi adómentesség jár; ha filloxera pusztította el, az adómentesség 10 év. A filloxera által elpusztított szőlő, míg pusztán marad, az adózás alól mentes, de ez az adómentesség 6 évnél tovább nem tarthat. Új szőlőtelepítés esetén — vagyis ha a szőlő olyan területen telepítették, mely előbb más mivélési ághoz tartozott, például legelő vagy szántóföld volt — a direkt termő amerikai 10 évi adómentességben részesül. A hazai vesszővel beültetett terület, ha a talaj homokos, 6 évig adómentes, ha a talaj azonban nem immunis, adómentesség nem igényelhető.

— **Meghalt a felesége után.** *Simon György* herczegfalvai lakost már egy év választotta el a 70-től, még sem tudta bevárni természetes kimúlását. Fájlalta a feleségét, nem volt nélküle öröme, buskomorságba esett, mig nem követte a feleségét. F. hó 7-én kiment a szőlőbe s ott találta meg a hegyőr a mestergerendára akasztva megmerevedett testtel. Már egy izben öngyilkosságot kísérelt meg, de ideje korán észrevették s meggátolták végzetes munkájában.

— **A városi pénzügyi szakosztály legutóbbi ülésén tárgyalta** *Vida István* alszámvevő ama kérelmét, hogy a f. év október navában megkezdődendő tényleges katonai szolgálati éve alatt állását teljesen illetményeivel megtarthassa. A szakosztály *Nemsits Gyula* tanácsos törvényen, illetve rendeleten nyugvó véleményével ellentétben — hogy 2 havi fizetése utaltassék ki — a törzsfizetés egy-harmadának kiutalását hozta javaslatba. Valószínű, hogy a felsőbb fórumok ezt a véleményt mellőzni fogják!

— **Megvert kerékpáros.** F. hó 11-én *Welcz József* lakatos kerékpáron a Széchenyi-átczán át hazafelé tartott, midőn a Széchenyi- és *Horváth-István-utca* sarkán egy ismeretlen ember neki rontott s egy vasdarabbal fejbe vágta úgy, hogy lebukott a kerékpárról. A bukás után a biciklista ismét a vasparipán termett s tova surrant az est homályában. Az eset a rendőrségnél bejelentettet.

— **A Duna títka.** Mint battai levelezőnk írja, tegnap ott a Dunából egy hullát fogtak ki. Az uriasan öltözött hullán külérőszak nyomai nem láthatók s így valószínű, hogy az illető valami baleset áldozata. A személyazonosságát igazoló okmány nála nem találtatott.

— **Maradi süteményelárusító.** *Folkert Lajos* süítő utcai süítőmesternek volt és van egy süteményelárusítója, *Szeitl Márton*, a kinek egy-egy több vagy kevesebb az észbéli kereke. A mai nap folyamán szokása szerint hordta a süteményt, rigmusokban kádencziát mondott, de távozni sohasem akart. Rendőri asszisztenciával vonult be a dutyiba.

— **A trágyakivétel korlátozása.** Hogy városunkban a gazdálkodás rossz, azt szomorúan igazolja, hogy gazdáink eladósodtak s már részben tönkrementek. Rendszeres gazdálkodás hiányban kizsárolják a földet, megvonják tőle a szükség táperőt s annak természetes következménye a termőképesség hanyatlása s a földárak rohamos esése. A törvényhatóság tapasztalván ezt, utját akarta szegni, ámde nem találta meg a módját, a mennyiben jóindulatu intézkedésében magánjogokba nyult. Gazdáink ugyanis a trágyát már évek óta a közeli bortermelő vidékeken drága pénzen eladták s aztán a helybeli földek még drágább pénzen sem voltak trágyázhatók. Ezt akarta meggátolni a törvényhatóság, midőn a trágya kivételi tilalmat szabályrendeletileg kimondotta, a belügyminiszter azonban — igen helyesen — a jóváhagyást megtagadta, a mennyiben ez a magánjog korlátozása volna. Ki-ki szabadon rendelkezik a saját vagyonával.

— **Veszett eb.** A Szabolcs községhez tartozó Felső-Czikola pusztán egy kóbor eb több ebet megmart; mielőtt azonban emberben kárt tett volna, lelőtték. A boncolás folyamán kitűnt, hogy az eb veszett volt, miért is a megmart ebeket kiirtották s a községben 40 napi ebzárlatot rendeltek el.

— **Függő-tolvaj.** Kár, hogy az illető függőt lopott s nem függ még az öt megillető helyen. Történt pedig a dolog akként, hogy tegnap d. e. 9 óra tájban az Olaj-utcai iskola mellett együtt játszadozott két kis 5 éves leányka, név szerint *Weisz Róza* és *Klein Margit*. Játék közben egy ismeretlen asszony cukorrel csalogatta magához a két kis leányt, czirógatta, csókolgatta őket s e közben mindkettő fölében eltűnt a függő. Mint mondják, az esetnek *Ács András* iskolás fiu szemtanuja volt az iskola ablakán át, sőt erre még tanítóját is figyelmeztette.

A rendőrség már nyomában van a tolvajnak, a ki valószínűleg már értékesítette a lopott dolgokat.

## Anyakönyvi statisztika

1901. évi április hó 6-tól április 13-ig.

### I. Születés.

Született 7 fiu, 3 leány. Ebből törvényes fiu: 7, törvényes leány 3, törvénytelen fiu: —, törvénytelen leány —. Összesen: 10.

### II. Halálozás.

Elhaltak: *Korponicz István*, ev. ref., 5 hónapos, rángörös, Csapó-utca 1. sz. — *Varga József*, ev. ref., posta kocsis, 55 éves, agylágyulás, Sár-utca 42. sz. — *Nagy Julianna*, ev. ref., házi cseléd, 17 éves, öngyilkosság akasztás által, *Bognár-utca* 1. sz. — *Magda Kálmán*, róm. kath., népzénesz, 17 éves, tüdővész, *Fazekas-utca* 12. sz. — *Gróf Irén Erzsébet*, ev. ref., 16 hónapos, rángörös, Gyümölcs-utca 24. sz. — *Cséplányi Jánosné Márkovich Ilona*, gör. kel., 76 éves, végelgyengülés, *Tobak-utca* 17. sz. — *Horváth Istvánné Bencsik Erzsébet*, róm. kath., 47 éves, szívvelhűdés, *Jancsó-utca* 1. sz. — *Kummer Erzsébet*, róm. kath., 6 napos, tüdőlob, *Felső-királysor* 4. sz. — *Miksik Anna*, róm. kath. téglavető napszámosnő, 70 éves, hörgőlob és tüdőátulás, megyei kózkórház. — *Ózv. Sütő Mihályné Kerekes Erzsébet*, ev. ref., 64 éves, gazdasszony, seregélyesi lakos, kimerülés aggkór folytán, megyei kózkórház. — *Németh István*, róm. kath., 55 éves, földművelési rapzsamos, hevenykimerülés folytán, *Csutora-utca* 22. sz. — *Kiss Ferencz*, róm. kath., 6 hónapos, tüdőlob, *Demkőhegy* 77. sz.]

### III. Házasságkötés.

A fent jelzett idő alatt 1 volt.

### IV. Kihirdetések.

*Illés István* kisbirtokos és napszámosnak segítő családja (*Iszka-Szent-György*) és *Lendl Mária* házicseléd (*Székesfejérvár*). — *Bakos János* d. v. napszámos és *Nyerges Bognár Erzsébet* (*Székesfejérvár*). — *Halász István* kömives-segéd és *Réthy Julianna* (*Székesfejérvár*). — *Molnár Jenő* Bódog kir. aljárásbíró (*Szigetvár*) és *Balogh Amália* (*Székesfejérvár*). — *Töke György* kisbirtokos és *Kunszt Mária* (*Székesfejérvár*). — *Kötél József* vas. segéd kalauz, (*Székesfejérvár*) és *Visnyovszky Mária* (*Balaton-Szent-György*).

## Nyiltér.\*

Egy kellemetlen eset folytán nevem a legutóbbi időben többször szóba jött a hírlapokban. Hogy a teljes igazságot megvilágítsam, szükségesnek tartom néhány szót hozzáfűzni a közleményekhez. A mult szombaton szobafestő munkásaimmal szőlőmben voltam s bory mint katolikus ember a feltámadási ünnepen vallási kötelességemnek eleget tehettek, hazasiemtem. Utközben néhány számba nem vehető ember biciklivel minden jelzés nélkül csikó lovam elé karikázott, minek láttára a megbokrosodott és bennünket az Erzsébet-ligetbe döntött. Ezen eset kapcsán jutott nevem egy nem nagy tekintélynek örvendő helyi lapba, a székesfejérvári *Friss Ujság*-ba. Sajnálom a lap szerkesztőjét, hogy egy-két számot nem tevő biciklistának, a kik felszólításomra magukat meg sem nevezték, — a kik részletfizetésre vették, de aligha fizették ki a bicikli árát — felült és nem ismervén a fejjérvári polgárokat, ilyen kellemetlenségeket szerez nekik. A gyorsan és nem meggondoltan cselekvő rendőrségi tisztviselőktől pedig azt vagyok bátor kérdezn, honnan gyűl egybe a nyugdíj-alapjuk: egy-két számot nem tevő biciklistól-e, vagy a fejjérvári adófizető polgároktól?

Tisztelettel

**Antal Ferencz**,  
városi biz. tag.

\*E rovathban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

5151/1901.

**Hatósági hirdetmény.**

Ücs. és kir. Fensége, Klotild főhercegnő által Csirkvenicza tengeri gyógyhelyen alapított s az ő védnöksége alatt álló „László gyermekotthon”-nál Székesfehérvár szab. kir. város közönsége által 1898. évi 376/21918. számú közgyűlési határozattal létesített egy ingyenes ágy alapítvány betöltésére a városi tanács ezennel pályázatot hirdet.

Pályázhatnak helybeli illetőségű 5- és 15 életév között levő gyermekek, ha szülőik, vagy gyámjuk becsatolt orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy a gyermeknek egészségi állapota tengeri fürdő használatát igényli.

A csirkveniczai tengeri gyógyfürdő használatára főleg görvélyes és angol kóros gyermekekre van kiváló kedvező hatással; az alapszabályok értelmében nem vehető fel gyógyíthatatlan, idiótikus, epileptikus, tuberkulózus, vörhenyes bányahimlős, trachomás gyermekek és olyanok, akiknek családjában az utolsó 6 hét alatt vörheny, bányahimlő, vagy trachoma előfordult.

Ezen említett betegségben mentesség s a családnak úgy az említett bajoktól mentessége szüneten orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

A felvételre jelentkezés iránt a kérvény folyó évi május hó 15-ig a városi polgármesteri hivatalhoz nyújtandó és ahhoz csatolandó: 1. a születési bizonyítvány, 2. illetőségi bizonyítvány, 3. szegénységi bizonyítvány, 4. orvosi bizonyítvány a fent említett körülményekről, 5. jótállás, mely szerint a gyermek szülei, vagy gondnoka magukat kötelezik az igazgató orvosi felszólítására a gyermeket vissza és elvinni még az esetben is, ha a teljes gyógyulás még be nem következett volna.

Az oda és visszautazás költségeit teljes vagyontalanság esetében a város fedezi.

Székesfehérvár, 1901. évi április hó 12-én.

Havranek József s. k.,  
polgármester.

Éremmel kitüntetve!

**SIMON LAJOS**  
asztalos és kárpitos  
butorraktára  
SZÉKESFEJÉRVÁROTT,  
Kossuth-utca 11. szám.

Ajánja saját készítményű asztalos és kárpitos butormunkákkal dúsán berendezett üzletét, hol mindennemű asztalos és kárpitos munkák gyorsan és pontosan elkészíttetnek,  
jutányos áron.

**Eladó vendéglő.**

Palotai-utca 69. szám  
alatti vendéglőhelyiség  
(4 szoba, 3 istálló, fél-  
szer, kerthelyiség teke-  
pályával) szabad kézből  
eladó.

Tudakozódni Tóth Sándor város-  
ház-közi vendéglősnél lehet.

Alapított 1865

**Ij. SCHAUMANN JÓZSEF**

ARANYOZÓ, MARV. NYOZÓ, TEMPLOM-DISZÍTŐ,  
TÜKÖR, KÉPKERET RAKTÁRA  
SZÉKESFEHÉRVÁROTT,  
Barátok új épületében.

Elvállal mindennemű aranyozást és diszítést  
ugymint: Templomok, Salonok, Kavézások, Disz-  
termek Aranyozását és Plasztikai Diszítését.

**VÉGH GYULA**  
szobafestő, mázólo  
Kossuth-utca 15. (Győry-ház.)

Elfogad:  
Czim-, szoba-, kép-, templom-  
és oltárfestés, valamint mázólo  
s krétarajz munkát.

!!! Legújabb secessió minták dús !!!  
vlasztékban.

**Fégekkihordás megkezdése.**

Előjegyeztetni lehet:

**Lichtneckert József**  
fűszerkereskedésében.

Első magyar varrógép és kerékpár-gyár részvény-  
társaság. Budapest.

Ajánlják hazai gyártmányu **Adria, karika-  
hajós Singer, Wheeler Wilson, Howe** stb.-féle  
saját készítményű  
varrógépeiket és kerékpárait  
a legutányosabb árak mellett. — Nagy raktár  
minden néven nevezendő varrógép és kerékpár  
alkatrészekben. — Ajánlják továbbá teljesen be-  
rendezett javító műhelyeket, hol mindennemű  
varrógép és kerékpár javítások gyorsan és  
pontosan eszközöztetnek.

Vanderkopriale **Márkus Simon özvegye és fia**  
cégénél, Székesfehérvárott, Nádor- és Róza-utca  
sarkán a ciszterciák templomával szemben.

Többször kitüntetve!

**Asztalos szakmába**  
vágó megrendelést  
elfogad

**NAGY JÓZSEF**  
SZÉCHENYI-UTCZA 24. SZ.

Készen kapható: Nyaraló vagy gyermek-  
szobába, esetleg előszobában alkalmazható fehér  
fényezett szekrények s 16 személyre ebédlő s  
egyéb butorok.

Nélkülözhetlen és felülmulhatlan hatása elmaradhatlan.  
Világzcikkek, kivitel minden országba.  
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

A legmeghízhatóbb, legjobb az egész világon hírneves és legkeresettebb házszerkek a

**Thierry A.-féle balzsamok**

felülmulhatlan minden mell, tüdő, máj, gyomor és minden belső betegségben. Külsőleg  
leghatásosabb **sebgyógyító szer.**

Valódi csakis a minden államban regisztrált zöldszínű **apóoxa védjeggyel** és záró-  
kuppall belesajtol: **Allein echt** ozimmal. Kimutatható évi gyártás 6 millió palack. —  
Postán küldve 12 kiesiny vagy 6 kettős palack **4 korona**. — Egy próba palack pros-  
pektussal és a világ minden országában lévő raktárak jegyzékével együtt **1 korona 20**  
**fillér**. — Szétküldés osakis az összeg előleges beküldése mellett történik.

**Thierry A. centifolia kenőcse**

(neve csodabalzsam) eddig el nem ért összehuzó erővel és gyógyhatással! A műtéteket legtöbnyire  
főlölséggé teszi. Ezzel a kenőccsel egy már 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszú, sőt leg-  
újabbban egy 22 éves súlyos rákszerű bajt gyógyítottak meg! Hatása antyseptikus és gyors enyhülést,  
lehtűst és teljes gyógyulást hoz mindennemű gyulladásoknál és sebeknél. Puhítólag és elosztatólag hat  
és eltávolít biztosan bármimemű akármilyen mélyen behatolt idegen testet. **Egy tégely** bérmentesen  
1 kor. 80 fillér csakis az összeg előleges beküldése mellett. Nagyobb megrendeléseknél olcsóbb.

Kimutatható évi gyártás 100.000 tégely. Mindkét szerről egész levétára áll betekintésre a világ min-  
den országából beérkezett eredeti bizonyítványokon. — Kerüljük az utánzatokat és ügyeljünk a min-  
den tégelyen beégetett czege: **Apotheke zum Schutz engel des A. Thierry**. Ahol raktár nincs, ne  
hagyjuk magunkat hamisítványok vagy állítólag hasonló értékű készítmények vételére rábeszélni,  
hanem, **rendeljük közvetlen és cizmezzük azt:**

**Apotheker A. THIERRY'S FABRIK IN PREGRADA bei Rohitsch-Sauerbrunn.**  
Az oszt. cs. és kir. áll. hivatalnokok szöv. szállítója. Contractor of the War-Office and the Admiralty London.  
Kapható: Török József gyógyszerárában Budapesten, Király-utca 12.

**H**omlokzat-festék-gyár  
Kronsteiner Károly Bécs, Ill., Hauptstr. 120.  
(házát házában)  
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és kir. osztrák-magyar kigérolag-szabályozott. Főhercegi és kir. katonai intézetek, vasutak, iparibánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építő-mesterek, ügyintéző gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mézben földoldhatók, száraz állapotban, poralakban és 40 különböző mintában kilonként 16 krtól fölfelé szállítanak és a mi a festék tisztaságát illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyancsak utasítás kíváncsra ingyen és bérmentve küldetik.

Mc CORMICK HARVESTING MACHINE COMPANY  
(CHICAGOI ARATÓGÉPGYÁR)

GRAND PRIX.



PARIS 1900-ban.

Kéveköti aratógép, Fűkaszalógép, Közörlékészülék, „Daisy” marokrakó aratógép, Szenaglyűtő gereblye és Kévekötfőnalgépjártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte!

Olcsó tartalékreszkek óriási raktára. Tessenék mintakönyvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN igazgató. Képviselelnek: NEY MÓR, Székesfejevárv. Budapest V., Váci-ut 30.

4 darab  
szolid készítményű  
író-asztal  
jutányos áron eladó  
Nyáry Gábor  
asztalosnál, Várkapu-utca 5. szám.

**Hirdetések** felvételnek kiadóhivatalunkban  
(Szent-István-tér 1. szám)  
jutányos áron.

SZÁMMER IMRE  
KÖNYVNYOMDÁJA SZÉKESFEJÉRVAR.

o o o o o ELVÁLLAL MINDENNEMŰ  
o o o o o KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ  
o o o o o MUNKÁK KÉSZÍTÉSÉT IZLÉSES  
o o o o o KIÁLLÍTÁSSAL, JUTÁNYOS ÁRON.

\*\*\*\*\*  
AJÁNLJA DÚSAN FELSZERELT o o o o o  
RAKTÁRÁT o o o o o  
IRODAI, FOGALMAZÓ, LEVÉL o o o o o  
ÉS CSOMAGOLÓ PAPIROKBAN. o o o o o

\*\*\*\*\*  
o o o o o KÉSZLETBEN TART MINDENNEMŰ  
o o o o o NYOMTATVÁNYT ÜGYVÉDEK,  
o o o o o SZOLGABIRÓSÁGOK, KÖZSÉGEK,  
o o o o o EGYHÁZAK STB. RÉSZÉRE.

\*\*\*\*\*  
BÁSTYA-UTCZA 9. SZ. || || || TELEFON 99.



Egyházi és egyleti zászlók.

Kitüntetve:  
Szeged 1876. — Székesfejevár 1879. — Dees 1879. Budapest 1885. és 1896.

Magyarország legrégibb egyházi szerek és zászlók gyára

**OBERBAUER ALAJOS** utóda

József főherceg és K. Otild főhercegeasszony ö császári és királyi fenségeinek udvari szállítója  
BUDAPEST, Váci-utca 15-ik szám.  
Alapított 1863-ik évben.

Elismert, megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.

Ajánlom dúsan felszerelt  
egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat a legjutányosabb áron, a lehető legjobb kivitelben, nevezetesen:

**MISERUHÁKAT,**  
pluviale, dalmatika és ornátusokat.  
**Egyházi és társulati lobogókat.**

Tűzoltó, iskolásgyermek, Mária-társulati, ipartársulati, delegyleti és temetkezési egyleji zászlókat.

Szent szobrokat, csillárokat, ciboriumokat és kelyheket. Fali- és oltár-gyertyatartókat és oltárképeket.

Monstranciákat, stáció-képeket, oltárokat, úrkoporsókat stb.

Régi ruhák javítását, valamint kelyhek, ciborium, monstrancia, oltárképek és oltár-gyertyatartók megezüstözését vagy meg-aranyozását elvállalom és olcsón készítem el.

Nagy választék arany-, ezüst- és selyem-hímzésekben, valamint hímzett egyházi ruhákban.

Képes árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küldök.

Műhely.

Nyomatott Számmér Imre könyvnyomdai intézetében, Székesfejevárott.